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SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Nabożeństwo Majowe 
Matka Boża ciągle się o 
nas troszczy, ochrania, 
wstawia się za nami do 
Boga oraz wyprasza 
potrzebne łaski i dary. 
Darzy bezgraniczną 
miłością, która nie ma 
granic! Ona jest wspa-
niałym wzorem miłości 
i posłuszeństwa. Z Jej 
serca wypływa miłość, 
która przyciąga ludzi 
do siebie! 
W maju oddajemy Ma-
ryi cześć i należną 
chwałę poprzez nabo-
żeństwa majowe. Które 
w naszej parafii odma-
wiamy w dni powszednie po Mszy świętej 
o godz. 18:80, a w każdą niedzielę przed 
sumą. 
Początków tego nabożeństwa należy szu-
kać w pieśniach sławiących Maryję Pannę 
znanych na Wschodzie już w V wieku. Na 
Zachodzie poświęcenie majowego miesią-
ca Matce Bożej pojawiło się dopiero na 
przełomie XIII i XIV w., dzięki hiszpańskie-
mu królowi Alfonsowi X. 
Inicjatorem nabożeństw majowych był 
żyjący na przełomie XVII i XVIII wieku w 
Neapolu jezuita o. Ansolani. Organizował 
on w kaplicy królewskiej specjalne koncer-
ty pieśni maryjnych, które kończył uroczy-
stym błogosławieństwem Najświętszym 
Sakramentem. 
Wielkim propagatorem tej formy czci Matki 
Bożej był jezuita, o. Muzzarelli, który w 
1787 r. wydał specjalną broszurkę, którą 
rozesłał do wszystkich włoskich biskupów. 
Pomimo kasaty (likwidacji zakonu) jezui-
tów przez Klemensa XIV, o. Mazurelli 
wprowadził nabożeństwo majowe w ko-
ściele Il Gesù w Rzymie. Rozpowszechnił 

je również w Paryżu, towarzysząc papieżo-
wi Piusowi VII podczas koronacji 
Napoleona Bonaparte. To właśnie 
Pius VII obdarzył nabożeństwo 
majowe pierwszymi odpustami. 
W 1859 r. kolejny następca św. 
Piotra - Pius IX, zatwierdził obo-
wiązującą do naszych czasów for-
mę nabożeństwa, składającego się 
z Litanii Loretańskiej, nauki kapła-
na oraz uroczystego błogosławień-
stwa Najświętszym Sakramentem. 
Litania Loretańska powstała w XII 
wieku, prawdopodobnie we Fran-
cji, a zatwierdził ją oficjalnie pa-
pież Sykstus V. Nazwę 
„Loretańska” otrzymała od miej-
scowości Loreto we Włoszech, 
gdzie była szczególnie propagowa-

na i odmawiana. 
################## 

Pierwsza Komunia św.  
- dar, zadanie, odpowiedzialność 

Rodzinna katecheza 
Pierwsza Komunia Święta ma związać 
dziecko z Bogiem na całe życie. To wyjąt-
kowa i nie-powtarzalna szansa. Od zaan-
gażowania rodziców współpracujących z 
Kościołem zależy duchowy rozwój dziecka. 
Przekazywanie wiary ma prowadzić do 
spotkania z Bogiem. Powinno kojarzyć się 
dziecku ze spokojem i radością. Zaintere-
sowanie rodziców katechezą będzie sygna-
łem wagi przedmiotu. Nawiązanie do niej 
w domu stanowi okazję do rozmowy i 
swobodnej wypowiedzi dziecka na podjęte 
tam tematy. W katechezie chodzi bowiem 
nie tyle o wiedzę o Bogu, ile o żywy z Nim 
kontakt. Przez serdeczność i zachętę ro-
dziców w dziecku budzi się przekonanie, 
że Bóg cieszy się, że Go poznaje. Jak mó-
wić o Bogu, uczy nas sam Chrystus. Np. 
prawdę o Bożej Opatrzności Jezus przybli-
żył w obrazie „lilii polnych i ptaków po-
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wietrznych”. Sięgajmy więc po Ewangelię! 
W przekazie wiary poważny problem sta-
nowi rozdźwięk między tym, co „na kate-
chezie”, a tym, co „w domu”. Dziecko 
traktuje wiarę na serio. Jeżeli np. uczy się, 
jak wielkim darem jest mowa, w domu zaś 
słyszy słowa ostre, raniące, obraźliwe, 
wulgarne, kłamliwe, to rodzi się w nim 
bardzo poważny konflikt moralny. Złego 
przykładu nie wyrówna tu ani wiedza, ani 
stroje, ani prezenty. Przykład rodziców 
potwierdza lub zaprzecza temu, czego 
dziecko uczy się na katechezie. Rodzice 
kochający i ofiarni będą żywą ilustracją 
życia zgodnego z Ewangelią. Poświęcony 
dziecku czas jest niezbywalnym warun-
kiem skuteczności wychowawczego od-
działywania. Dlatego: „Mam czas dla 
dziecka, bo je kocham”. 

Świadectwo wiary 
 Nie ma chrześcijanina bez modlitwy. Wi-
dok modlącego się Jezusa tak pociągał 
apostołów, że prosili Mistrza: „Naucz nas 
się modlić”. Zanim jednak od-
słoni przed nimi tajemnicę mo-
dlitwy, ukaże Boga jako kocha-
jącego Ojca, który wie, czego 
nam potrzeba. Obraz Boga wi-
dzącego, słyszącego i troszczą-
cego się o nas, potwierdzony 
dobrocią rodziców, na trwałe 
zapisze się w sercu dziecka. 
Św. Filip Neri pytany, jak się 
modlić, odpowiadał: „Módl się”. 
Nie ma jednej formuły. Gotowe 
teksty to tylko propozycje, któ-
re trzeba ożywiać duchem. 
Wzorem każdej modlitwy pozo-
staje Jezus. Ale i tu dziecko 
potrzebuje świadków modlitwy. 
Modlitwy rozumianej nie jako 
targ, ale ufne powierzenie życia 
Bogu. Ważne jest, aby umiejętnie powią-
zać modlitwę z codziennością. Pozwólmy 
dziecku, by samo wyraziło swoje uwielbie-
nie i podziękowanie Bogu za nowy dzień, 
piękny świat, szkolną ocenę, smutek z 
powodu zawodu, jaki sprawiło bliskim; 
prośbę o pomoc w spełnianiu obowiązków, 
sprostanie trudnościom. Czuwajmy, by 
tradycyjny pacierz nie tracił klimatu żywe-
go obcowania z Bogiem. Modlitwa, która 
nie uzdalnia do miłości, oderwana od życia 
byłaby niezrozumieniem jej istoty. 

******************************** 
 

Kształtowanie eucharystycznej  
wrażliwości 

Przygotowanie dziecka do owocnego 
uczestnictwa we Mszy św. dokonuje się w 
rodzinie. Przykład rodziców będzie tu nie-
zastąpiony. Matka, która z pięciorgiem 
dzieci codziennie przejeżdża całe miasto, 
by uczestniczyć we Mszy św. mówi: 
„Wcale mnie to nie męczy, wręcz przeciw-
nie, doświadczam pokoju, radości, umoc-
nienia. Tak Bóg podtrzymywał mnie do 
powrotu męża. Po powrocie i on dołączył 
do naszej codziennej praktyki. Tak więc od 
paru lat spotykamy się po pracy na Mszy 
św., która stała się dla rodziny najważniej-
szą czynnością dnia. Bóg dzięki swej obec-
ności przemienia nasze życie, pozwalamy 
Mu się prowadzić. Bez Niego niczego nie 
chcemy czynić. On daje nam siłę przeży-
cia”. 
  
Dziecku żyjącemu w klimacie szacunku, 
jednoznaczności i wierności słowu łatwiej 

jest otworzyć się na Słowo 
Boże. Przy wspólnej lektu-
rze Biblii pytajmy - czego 
od nas pragnie Bóg. Wiel-
ką wagę ma tu świadec-
two rodziców, którzy np. 
pomagając sąsiadom w 
potrzebie, mówią dziecku, 
iż czynią to, bo tak uczy 
Jezus. Podjęcie tematu 
niedzielnej Ewangelii 
utwierdzi dziecko w prze-
konaniu, że trzeba uważ-
nie słuchać i zapamiętać 
życzenia Chrystusa. Uwiel-
bienie Boga we Mszy św. 
zakłada serdeczną więź 
dziecka z bliskimi. Polega 
ona na wzajemnym świad-

czeniu sobie dobra. Wtedy dopiero dziecko 
zrozumie wspólnotę liturgiczną, w której 
nie jesteśmy „obok”, ale jesteśmy zatro-
skaną o siebie rodziną. Klucz do zrozumie-
nia Eucharystii stanowi Ofiara Chrystusa 
złożona z miłości do nas. Dziecko uczy się 
na katechezie, że do ofiary Jezusa ma do-
łączyć swoją. Umiejętność rezygnacji z 
czegoś na rzecz rodzeństwa, podjęcie 
przez dziecko obowiązków przezwyciężają-
cych lenistwo, to prawdziwa szkoła ofiar-
ności. Zjednoczenie i pokój z Bogiem i bliź-
nimi powinna uprzedzać jedność w rodzi-
nie. Wtedy dopiero przekazywany podczas 



Mszy św. „znak pokoju” będzie znakiem 
wiarygodnym. Ojciec, który mówi dziecku: 
„podziękuj mamie”, uczy je postawy 
wdzięczności. Ułatwia to dziecku okazywa-
nie jej samemu Bogu, Dawcy wszelkiego 
dobra. Częstotliwość przyjmowania przez 
dziecko Komunii św. pozostawmy samemu 
dziecku, umiejętnie kształtując jego eu-
charystyczną wrażliwość. 

Spotkanie z Jezusem 
9-letnia Ania, dziecko o porywczym, niepo-
skromionym temperamencie, z okazji 
Pierwszej Komunii św. przyrzeka: „Mój 
mały Jezu! Kocham Ciebie! Aby się Tobie 
podobać, postanawiam zawsze być po-
słuszną”. Natomiast w liściku do mamy 
pisała: „Wielce ukochana, dobra Mamo! 
Kocham Cię z całego serca! I będę zawsze 
posłuszna, aby sprawić radość ukochane-
mu Dzieciątku Jezus. Wydaje mi się, że 
Dzieciątko Jezus w moim sercu mówiło do 
mnie: Tak czyń to. Ściskam Cię z całego 
serca. Twoja Anna”. 
Najważniejsze w przygotowaniu dziecka 
do Pierwszej Komunii św. jest to, by po-
móc mu przeżyć autentyczne spotkanie z 
Jezusem eucharystycznym. Ma ono zgod-
nie z pragnieniem Jezusa trwać i rozwijać 
się (J 5, 1-11). Od tego zależy cały ducho-
wy rozwój dziecka. To trzeba dziecku ja-
sno uświadomić. W dalszym wewnętrznym 
kształtowaniu relacji z Jezusem mają 
dziecku pomóc pierwszopiątkowe spowie-
dzi i komunie. Jeżeli poświęcamy czas, 
rozmawiamy z dzieckiem, modlimy się z 
nim i za nie, okazujemy cierpliwość, może-
my ufać, że włożony trud będzie procento-
wać. Św. Faustyna w „Dzienniczku” zapi-
sała: „Trudno by mi było przeżyć dzień, 
gdybym nie była u Komunii św. Bez Ciebie 
Jezu nie umiem żyć. Wszystko, co we 
mnie dobrego jest sprawiła to Komunia 
św.”. 

****************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj niedziela Dobrego Pasterza, któ-
ra rozpoczyna Tydzień Modlitw o powoła-
nia do służby w Kościele. Są to jednocze-
śnie Kwartalne Dni Modlitw o powołania. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od wtorku do soboty rano i od po-
niedziałku do soboty wieczór. Na Woli w 
piątek. 
3. Zapraszam na nabożeństwa majowe. O 
godzinie 18.00 Msza św., następnie wysta-

wienie Najświętszego Sakramentu i Litania 
Loretańska. 
4. Za tydzień w niedzielę 18 maja o godzi-
nie 11.00 w naszej parafii Uroczystość I 
Komunii św. dzieci klasy trzeciej. Obejmij-
my modlitwą dzieci, które w tym roku po 
raz pierwszy przyjmą Pana Jezusa do swo-
jego serca. 
5. W sobotę od 16.00 spowiedź dzieci 
pierwszokomunijnych. Zapraszam do spo-
wiedzi rodziców, rodzeństwo, rodziców 
chrzestnych i całą rodzinę, która będzie 
świętować uroczystość I Komunii Świętej. 
Niech to będzie święto całej rodziny. 
6. W tym tygodniu próby dzieci pierwszo-
komunijnych. W poniedziałek o godz. 
15.30, we wtorek i czwartek próba 
o godz. 16.00. 
7. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00.  
8. W piątek Święto św. Andrzeja Boboli, 
prezbitera i męczennika, patrona Polski. 
9. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
10. Za tydzień składka na parafie potrze-
bujące pomocy. 
11. W tym tygodniu zapraszamy na spo-
tkania duszpasterskie: w sobotę DSM i 
Schola. 
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Za tydzień w trzecią niedzielę miesią-
ca składka remontowa. Przypominamy o 
możliwości wpłacania na konto parafialne. 
13. W czwartek do koszenia trawy i upo-
rządkowania otoczenia wokół Sanktuarium 
oraz do sprzątania Sanktuarium w sobotę 
na godz. 9.00 proszę rodziców dzieci 
pierwszokomunijnych. 
14. Do sprzątania Kościoła i uporządkowa-
nia ziemi przy kościele w Woli w sobotę na 
godz. 9.00 proszę: Irena Patlewicz, Cze-
sława Farbaniec, Anna Łątka, Anna Pro-
chownik. 
15. Do Sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się: Marcin Paweł Zielański z parafii 
Wrocanka i Urszula Farbaniec z naszej 
parafii, zap. II. 
16. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: Jana Koper-
styńskiego i Stanisławę Stojewską. Módl-
my się o spokój duszy dla nich. Ojcze 
nasz. „Wieczny odpoczynek racz im dać 
Panie… 



Intencje Mszalne, 12 —18 maja 2025 
poniedziałek, 12 maja 
17:00 + Józef Puchalik /od Teresy i Andrzeja Mezglewskich 
18:00 + Jan, Maria, Anna, Michał /od rodz. Kostycz 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od kolegów i koleżanek Mariusza ze SP w Jaśliskach 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od rodz. Krzyżak 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 12/ 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Krystyny Skomiał z rodz. 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od Katarzyny i Piotra Kocyłowskich 
wtorek, 13 maja 
07:00 + ks. Jan Baran; + ks. Stanisław Marczak /od rodz. Farbańców 
08:00 + Józef Puchalik /od chrześniaka Rafała z rodz. 
18:00 + Michał Farbaniec /od brata Ignacego z rodz. 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 13/ 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Anny i Jerzego Biłas 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od Andrzeja i Heleny Fornal 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Beaty i Janusza Madej 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Andrzeja Zawada 
środa, 14 maja 
07:00 + Maksymilian Farbaniec /od kuzynki Martyny z rodz. 
17:00 + Józef Puchalik /od chrześniaka Krzysztofa Madeja z rodz. 
18:00 Int. o zdrowie, błog., Boże dla rodz. Kurdyła 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 14/ 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Joanny i Jana Marczak z rodz. 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od Kazimierza Warchoł z rodz. 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od rodz. Plewa 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Andrzeja Zawada 
czwartek, 15 maja 
07:00 + Michał Krzyżak /od wujka Macieja z rodz. 
08:00 + Józef Puchalik /od cioci Kazimiery 
18:00 + Anna Zielonka /od dzieci 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 15/ 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Bożeny i Bogusława Dobrowolskich 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od szwagierki Genowefy Kokoszka 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Józefy Łątka 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od klasy II BS Zespołu Szkół w Iwoniczu 
piątek, 16 maja 
07:00 + Marceli, Maria, Władysław Lorenc 
17:00 /Wola/ + Maksymilian Farbaniec /od kuzyna Marcina 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Joanny Marczak z rodz. 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Teresy Pasiecznej z wnuczką Julią 
18:00 + Michał Krzyżak /od Stefanii Zielonka 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 16/ 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Jana i Haliny Farbaniec z rodz. 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od Marii i Janusza Belczyk 
sobota, 17 maja 
08:00 Nowennowa:  
+ Jan Łątka (W) /od Aleksandra Madyda 
+ Michał Farbaniec /od kuzyna Wiesława Farbaniec z rodz. i Mieczysławy Patlewicz 
+ Wiesława Dańczak /od Aleksandry i Stanisława Grzywacz 
+ Dorota Kurdyła /od sąsiadów z Rymanowa Zdroju 
+ Jan Kurdyła /od rodz. Dańczak 
+ Jan Łątka (PJ) /od Elżbiety, Józefy i Jana Ślusarczyk z Filipowic 
+ Maksymilian Farbaniec /od Joanny i Mariusza Zając 
+ Maria Pozorska /od Danuty i Jana Majdosz z rodz. 
+ Michał Krzyżak /od Janiny Kaluba z rodz. 
18:00 + Józef Puchalik /od Stanisławy Niziołek 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 17/ 
18:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od szwagierki Marii Koperstyńskiej 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Haliny i Jana Klimkiewicz 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Antoniego Bukowczyka z rodz. 
niedziela, 18 maja 
08:00 + Jan Kurdyła /od Anny i Jana Murdzyk 
08:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /greg. 18/ 
08:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Rozalii Kuchta z rodz. 
08:00 /poza/ + Zygmunt Olejarz /od rodz. Pelczar 
09:30 /Wola/ Int. dziękczynna z prośba o zdrowie, błog., Boże opiekę MB dla Martyny Farbaniec z okazji 18. 
tych urodzin 
11:00 W int. dzieci I Komunijnych – I Komunia św. 


